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Segno del trinomio di 2° grado  :   f(x) = ax2+bx+c
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:
                                                 

       All’esterno dell’intervallo (x1;x2) ,il trinomio              All’esterno dell’intervallo (x1;x2),

          è positivo (come a)  ; all’interno è negativo.                il trinomio è negativo (come a);      

                                                                                            all’interno è positivo.       

  


 :  



  






2 radici reali e distinte





2 punti di intersezione con  l’asse x, reali e distinti





Il trinomio assume il segno del primo coefficiente , per valori esterni all’intervallo delle radici; segno contrario per valori interni.
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X1= X2=-b/2a
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Il trinomio assume sempre il segno del primo coefficiente , tranne per x= - b/2a


unico valore in cui si annulla.


(ascissa del vertice)





2 punti di intersezione con  l’asse x, reali e coincidenti





2 radici reali e coincidenti
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X1 =X2=-b/2a
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Il trinomio assume sempre il segno del primo coefficiente





Nessun punto di intersezione con  l’asse x





2 radici non reali 





Parabola: studiarne il segno equivale a stabilire per quali valori di x la curva è al di sopra dell’asse x (y>0) o al di sotto (y<0).


Risolviamo l’equazione: ax2+bx+c=0. 3 casi:
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